

两起爆炸致44人死亡 埃及进入紧急状态

新华社消息 埃及北部城市坦塔和亚历山大9日分别发生针对教堂的爆炸袭击,目前已造成44人死亡、100余人受伤。极端组织“伊斯兰国”宣称制造了这两起爆炸袭击。埃及总统塞西当晚召开国防委员会会议,并在会后发表

电视讲话说,埃及将依照宪法程序,在接下来的3个月内进入紧急状态。塞西还表示,埃及将成立负责反恐和反极端主义的最高委员会,并将依法赋予其足够的权限。

中国驻埃及大使馆当天发布通知,提醒旅埃中

国游客注意安全,切实加强安全防范意识,避免前往宗教场所和人员密集及敏感地区。

坦塔位于开罗以北约94公里,是埃及第五大城市。针对当地一座教堂的爆炸由教堂座椅下的爆炸物引起。事发当天正值基

督教传统节日棕枝主日,约1000人参加教堂内举行的弥撒。3个小时后,埃及北部海港城市亚历山大一所教堂遭自杀式爆炸袭击。身上绑有炸药的袭击者在教堂门外引爆了炸药。爆炸发生时,科普特教派主教塔瓦德洛斯二世正

在教堂内主持活动,没有在爆炸中受伤。埃及总理伊斯梅尔随后对遇难者家属和伤者进行慰问,并称恐怖袭击不会动摇埃及清除恐怖主义的决心。

2016年12月,位于开罗市阿巴西耶区的一座科普特教堂遭炸弹袭击,造成29

人死亡。“伊斯兰国”宣称对那次袭击事件负责。

美国、法国、科威特和伊拉克等国以及罗马教皇方济各对两起袭击事件表示谴责。罗马教皇方济各原定于本月对埃及进行访问,目前尚未对是否更改行程发表声明。



春意盎然

4月9日,在瑞士莫尔日的日内瓦湖畔,人们在花丛中享受春日暖阳。日内瓦湖又名莱蒙湖。每年4月,瑞士莫尔日都在湖边举行郁金香节,吸引了众多游客到来。今年的郁金香节共展出约300个品种12万株郁金香。1971年,瑞士沃州花卉协会首次在莫尔日举办郁金香节,受到民众热烈欢迎。摄影/新华社记者 徐金泉



俄罗斯与伊朗力挺叙利亚

新华社消息 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京9日与伊朗总统哈桑·鲁哈尼通电话,要求就叙利亚化学武器事件展开客观公正调查。

俄罗斯克里姆林宫发表声明称,伊朗方面提出通话要求后,普京与鲁哈尼就叙利亚问题交换了意见。“双方均认为,美国违反国际法对一个主权国家发起侵略行动令人无法接受。普京与鲁哈尼要求,就

4月4日叙利亚伊德利卜省化武事件展开客观、公正的全面调查。”

声明说,俄伊领导人均强调通过政治与外交途径解决叙利亚问题。两国将进一步强化反恐合作,致力于中东和平。

当天,鲁哈尼还与叙利亚总统巴沙尔·阿萨德通了电话。叙利亚媒体报道,鲁哈尼重申了对巴沙尔的支持,谴责美国对叙

利亚发起打击,称这是对叙利亚主权的“公然侵犯”。巴沙尔说,美国试图通过对叙利亚的空中打击,提振叙利亚境内“恐怖组织”的士气。叙利亚政权一直以“恐怖分子”指代叙利亚反政府武装。

俄罗斯与伊朗为叙利亚的两大盟友。就伊德利卜省化武事件,俄罗斯称,叙利亚军方袭击了极端组织“伊斯兰国”一处仓库,

该仓库藏匿有即将运往伊拉克的化学武器。俄方已要求联合国介入调查。

另一地区大国土耳其先前表示支持美国对叙利亚的打击,这一表态引发外界对土俄关系出现裂痕的猜测。对此,土耳其外部长梅夫吕特·恰武什奥卢9日着力淡化影响,称土耳其致力于推动叙利亚停火,但不能坐视叙利亚政府动用化学武器。(陈立希)

瑞典警方确认卡车袭击事件主要嫌疑人身份

新华社消息 瑞典警方9日确认首都斯德哥尔摩卡车袭击事件主要嫌疑人为一名来自乌兹别克斯坦并被拒绝居留申请的男子。

瑞通社当天援引瑞典警方消息报道说,警方已经非常确信目前被拘押的来自乌兹别克斯坦的39岁男子是7日卡车袭击事件的主要嫌疑人。警方透露,该男

子此前曾在网上表达过对极端组织“伊斯兰国”的同情,并在被瑞典拒绝居留申请后消失。瑞通社当天还得到瑞典安全局确认,该男子曾在瑞典提出避难申请。

报道说,这名来自乌兹别克斯坦的男子2014年向瑞典移民局递交永久居留申请。瑞典移民局2016年6月作出拒绝其申请的

决定,并于当年底勒令该男子在4周内离开瑞典。今年2月,瑞典警方去该男子注册的临时居住地,但并未找到该男子。此外,瑞典电视台此前援引警方消息报道说,警方在肇事卡车中发现装在一个包中的自制爆炸物,爆炸物在7日当天没有爆炸。瑞典首相勒文当天对瑞通社表示,必

须将被拒绝居留申请或避难申请的人驱逐出境。

当地时间7日下午3时许,一辆被劫持的货运卡车高速冲向斯德哥尔摩市中心皇后大街上的人群,造成4人死亡、15人受伤。目前已确定4名死者中有两名瑞典人、一名英国人和一名比利时人。目前瑞典警方已拘捕3名嫌疑人。(付一鸣)

算命先生也来竞选韩国总统

韩国定于5月9日举行总统选举,目前已有21人注册参选。除文在寅和安哲秀等热门人选外,一些看似与政治无关的独立竞选人也引发媒体关注,包括职业算命先生、玉米研究博士以及多名有过犯罪前科的人。

算命先生年龄最大

韩国国家选举委员会公布的数据显示,截至9日,已有21人完成了参加总统选举的预备注册。21人中,仅8人有政治背景,其他人基本没有从政或担任公职的经历。其中,年龄最大的参选者名为权正洙,现年76岁。照片显示,这名老人身穿韩国传统服装,留着长长的白胡子。他来自鸡龙山,是当地一个“道德促进委员会”的负责人。值得一提的是,他的职业是算命先生。在“教育背景”一栏中,他没有填写任何内容。韩国国家情报院院长南在俊也加入参选者行列。根据他的说法,韩国目前面临的巨大挑战并非经济,而是国家安全。

多人有过犯罪记录

参选者中还包括有科研背景、人称“玉米博士”的金淳权。他曾研发出一个玉米新品种,目前在位于庆尚北道的韩东国际大学任教。其他引人关注的参选者还包括一家医疗器械公司的老总以及一处教堂的负责人。按照规定,参选者不仅要公布自己的教育背景,还必须如实填写犯罪记录。其中,一家家具店的前老总金晃生曾因入室盗窃遭起诉,还曾因诬告罪和偷窃罪被判缓刑。除金晃生外,另一名参选者金正淳分别在2002年和2003年两次因诈骗被判缓刑,前议员张成珉则于2008年因诽谤罪支付了150万韩元罚款。(据新华社报道)



韩国总统候选人

◎ 网罗天下

变废为宝

排泄物除了能用来当肥料、生产沼气,还有什么用途?到意大利皮亚琴察附近的粪便博物馆看看吧。这家去年才开张的博物馆里展出了一系列与粪便有关的装置,让人不禁感叹科技的快速发展。粪便博物馆由当地农民贾南托尼奥·洛卡泰利创建。他的农场里养了3500多头奶牛,每天光牛粪就有约150吨。如何处理这些牛粪成了一件大事,洛卡泰利说:“创建博物馆的灵感来自如何用生态方法利用好这些牛粪。我们要变废为宝。”建筑师卢卡·奇佩莱蒂得知洛卡泰利的想法后,帮忙设计了一座牛粪处理厂,将牛粪作为肥料、盖房用的砖头乃至锅具、家具、餐具等牛粪陶制品,同时还可以生产甲烷,为附近村庄和洛卡泰利自己居住的城堡供电,据称每天可向至多3000户供电。置身博物馆内,参观者会感受到粪便的艺术、历史及科研价值。(据新华社报道)